

美军对胡塞武装发动军事打击

打击将持续数天,警告伊朗停止支持胡塞武装

美国总统特朗普15日宣布,他已下令对胡塞武装采取“果断而有力的军事行动”。胡塞武装说,也门首都萨那从15日晚开始遭到多次空袭。

特朗普:采取“有力军事行动”

特朗普当天在社交媒体上发文说,美军正在对胡塞武装领导人、军事基地以及防空系统等进行攻击。他称胡塞武装为“恐怖分子”,过去一年多来经常在红海地区对美国及其盟国船舰、飞机和无人机发动攻击,并表示要用“压倒性的致命武力”打击胡塞武装,同时警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。

据美国媒体报道,美军当天已从空中和海上对也门发

动大规模军事行动,重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统,目的是要打通红海航道。美国官员表示,军事行动将持续数天,这将是特朗普第二个任期开始后最重要的军事行动,也是为了向伊朗发出警告信号。

目前伊朗方面暂无回应。而据美国官员当地时间15日向路透社透露,美国对胡塞武装的打击将持续数天,甚至数周。

胡塞武装:萨那当晚遭5次空袭

另据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,萨那当晚共遭到5次空袭,遭空袭的包括一所大学和胡塞武装的一处军事基地。

胡塞武装15日晚间表示,美军当天晚上空袭目标包括萨那北部居民区,造成多幢民宅受损。15日晚间稍晚时,美英军队还空袭了也门北部胡塞武装控制下的萨达省萨达市北部。美英军队

16日午夜过后,对胡塞武装控制的扎马尔省也进行了空袭,并再次袭击萨达省的目标。

另据胡塞武装控制的马西拉电视台消息,美英军队16日还空袭了胡塞武装控制的贝达省和哈杰省,其中贝达省至少遭受了8次空袭。稍晚时,胡塞武装称美英军队空袭了也门扎马尔省扎马尔市东部的一个采石厂。



3月15日,也门首都萨那一处地点遭到空袭后升起浓烟

链接

胡塞武装宣布重启以色列船只航行禁令

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚11日在马西拉电视台发布视频讲话,宣布即刻起恢复禁止所有以色列船只在红海、阿拉伯海、曼德海峡和亚丁湾等指定区域内通行的禁令,将对违反通行禁令的以色列船只进行军事

打击。

今年1月,特朗普签署行政令,将胡塞武装重新认定为“外国恐怖组织”。该行政令推翻了前任总统拜登4年前将胡塞武装从“外国恐怖组织”名单中移除的行政令。2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡

塞武装使用无人机和导弹袭击红海和阿拉伯海水域相关目标,要求以色列停止在加沙地带的军事行动。2024年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。

据央视

热点问答

特朗普为何重击也门胡塞武装

美国总统特朗普15日在社交媒体上说要用“压倒性的致命武力”打击也门胡塞武装。当地时间15日夜间至16日清晨,也门首都萨那、萨达省

多个胡塞武装控制区遭美军空袭,造成至少24人死亡、数十人受伤。美国为何打击胡塞武装?胡塞武装实力如何?战局如何发展?

为何此时打击

据美国媒体15日报道,美国当天从空中和海上对也门发动大规模军事行动,重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统,目的是“打通红海航道”。

特朗普在社交媒体上发文,称胡塞武装为“恐怖分子”,过去一年多来经常在红海地区对美国及其盟国船舰、飞机和无人机发动攻击。

他表示要用“压倒性的致命武力”打击胡塞武装,同时警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。美国官员表示,这将是特朗普第二个任期开始后最重要的军事行动,也是为了向伊朗发出警告。

分析人士指出,胡塞武装之前对红海地区美英和以

色列等国舰船、飞机等的袭击对这些国家经红海的航运造成严重影响。时任美国总统拜登执政时期美英曾对胡塞武装发动多次空袭,但未能有效阻止其在红海的行动。此次特朗普再次对胡塞武装动手,意图重创胡塞武装军事能力,使之无力再在红海发动攻击。

胡塞武装实力如何

多渠道公布的报告显示,从2014年9月胡塞武装攻占萨那并迫使也门政府迁至南部亚丁至今,胡塞武装军力迅速壮大,完成从游击队到正规军的转型。

联合国有关报告数据显示,胡塞武装现有作战人员超过35万。但美国五角大楼评估,胡塞武装战斗人员超

过80万,其装备包括数千计的坦克、装甲车、自行火炮及数百架各型战机和武装直升机。

胡塞武装在其控制的媒体上声称拥有多种类型的先进无人机和多个系列的导弹,其中包括“雅法”远程多用途无人机。该无人机配备高爆弹头,能躲避雷达探测,具有较强突防能力。此外,胡塞武装装备的“巴勒斯坦2”型高超音速导弹射程可达2150公里,具有高机动性,能避开强大的防空系统。

目前,胡塞武装控制着也门约三分之一领土和七八成人口,并占据着首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸,其控制力辐射至在全球

航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

战局如何发展

也门胡塞武装说,当地时间15日夜间至16日清晨,萨那、萨达省、扎马尔省等地遭空袭,已造成包括妇女儿童在内的至少24人死亡,数十人受伤。据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,对萨那空袭的目标包括胡塞武装一处军事基地、当地一所大学等。北部萨达省一座发电站遭袭后断电。

胡塞武装领导层在一份声明中指责这些空袭是“战争罪行”,并表示已准备好“以升级回应升级”。胡塞武装媒体办公室副主任纳斯尔丁·阿米尔在社交媒体平台上表示,胡塞武装不会被空

袭吓住,将报复美国,“萨那将继续为加沙竖起盾牌,提供支持,无论面临多大挑战,都不会抛弃加沙”。

一名美国官员15日向媒体披露,对胡塞武装的军事行动可能持续数周。

分析人士认为,尽管美国对胡塞武装在军事上有压倒性优势,但胡塞武装在过往美英及以色列对其袭击中展现出较强的军事韧性,不仅拥有独立的军工体系,且善于发挥非对称作战优势,利用低成本的无人机和导弹袭击对手。此外,也门境内复杂的地形以及胡塞武装在其控制区较高的民意支持都给对方展开情报工作制造了困难,也削弱了美国空中打击胡塞武装的实际效果。

据新华社